Rapport och förslag från valberedningen 2025

Valberedningen valdes vid årsmötet 2024 för ett år. 
Ledamöter i valberedningen 2024 - 2025 har varit:

Kaj Nordquist(sammankallande)
Joakim Centervik 
Mathias Lundberg
Pia Stenberg
Tomas Törnblom Nilsson

Vi har annonserat efter förslag på kandidater i Vår synpunkt. 

Valberedningen har haft 5 möten varav 1 fysiskt och resten digitalt. Vi har i övrigt kommunicerat via e-post och telefon. Samarbetet har varit gott.

Vi har närvarat vid några av distriktsstyrelsens sammanträden, ordförandekonferenser samt försökt finnas bland medlemmarna vid olika aktiviteter. Detta för att följa föreningens arbete och fånga upp nya intresserade medlemmar som så småningom kan ta något förtroendeuppdrag i distriktet.    

Vår ambition har varit att få en mångfald i styrelsen, såsom jämn fördelning mellan kvinnor och män, geografisk spridning, olika åldrar, skiftande synstatus, etnicitet osv.

Vår upplevelse är att det varit svårt att engagera medlemmar att ställa upp i styrelsen eller till andra förtroendeuppdrag. Flera tycker att arbetet i SRF är viktigt och att det t.ex. gäller att behålla de rättigheter vi faktiskt har i dag men att SRFs arbetsformer ibland upplevs som aningen tröga. Flera har hänvisat till den egna situationen och den är svår att kombinera med den tid det tar som förtroendevald.

Styrelsen
Vi vill föreslå årsmötet 2025 en styrelse som omfattar följande kandidater.

Ordförande på ett år:
Karin Hjalmarson (omval)

4 ledamöter på 2 år:

Sirkka Husso 
Viviann Emanuelsson 
Elisabeth Ravstis 
Anne Mondotter

1 fyllnadsval på ett år:
Arvid Lindén (omval) 
Arvid föreslås ersätta Lisbeth Åslund, som gick in som ordinarie då Urban Eriksson valde att avsluta sitt uppdrag. 

2 Ersättare på 1 år:
Kevin Kjelldahl (nyval)
Sebastian Assio(nyval)

Följande ledamöter är valda ett år till, dvs till 2026:
Per Karlström
Ingela Sjöqvist 
Urban Eriksson (valt att avsluta sitt uppdrag)
Alex Boije

Verksamhetsrevisorer 
Av verksamhetsrevisorerna ska två ordinarie och två ersättare vara röstberättigade medlemmar och bosatta i distriktet. Verksamhetsrevisorerna och deras ersättare utses vid årsmötet för en tid av 2 år. En ordinarie och en ersättare utses vardera år. 
En av verksamhetsrevisorerna utses att vara sammankallande för verksamhetsrevisorerna

Förslag till verksamhetsrevisorer:
Leif Jeppsson - ordinarie 

Katarina Tull - ersättare

Föreslås Leif Jeppson till sammankallande.

Organisationsrådet 2025 - 2026
Valberedningen föreslår att den nya styrelsen utser vilka kandidater som ska representera distriktet på riksförbundets organisationsråd. 

Valberedning 2025 - 2026
Ledamöterna i den sittande valberedningen kan alla tänka sig fortsätta även nästa år.

Förslag till årsmötet: 
Kaj Nordqvist (sammankallande) (sittande)
Mattias Lundberg (sittande)
Joakim Centervik (sittande)
Pia Stenberg 
Tomas Törnblom Nilsson


Presentationer: 

Karin Hjalmarson (omval)
Funktion: Ordförande i distriktsstyrelsen  

1. Namn, adress, telefonnummer, e-postadress och ålder:
Karin Hjalmarson
Carl Malmstens väg 14, BV       
170 73 Solna
Mobil: 0709-50 99 36
Epost: karin.hjalmarson@srfstockholmgotland.se
56 år.

2. Medlem i vilken lokalförening/distriktet:
SRF Solna-Sundbyberg.

3. Yrkesbakgrund:
1995-1997 Lärare i punktskrift på SRF Rehab i Uppsala.
1997-1998 Utbildare vid datagruppen på Syncentralen.
1997-2008 Ombudsman i SRF Stockholms och Gotlands län.
Från 2008 arbete på Riksförbundet, främst med medlems- och organisationsutveckling och jämställdhetsfrågor.
Sedan januari 2020 deltidsarbete på Almåsa bland annat som ansvarig för rekreationen.
Från hösten 2020, Utbildnings- och utvecklingsansvarig Iris Förvaltning, med ansvar att driva affärsområdet Synkunskap.

Examen som Fil. Mag. med huvudämne litteraturvetenskap med genus och dramainriktning, från Uppsala universitet och Södertörns högskola.
Diplomerad coach sedan våren 2016.

4. Hur länge har Du varit synskadad?:
Sedan födseln.

5. Är Du synsvag eller blind?:
Blind.

6. Vilken/vilka uppgifter skulle Du kunna tänka Dig att inrikta Dig på?:
Jag har varit distriktsordförande sedan 2016 och det är med glädje jag ställer upp för omval. Vi har en organisation som jobbar med stort engagemang både intressepolitiskt och organisatoriskt. Vi har många utmaningar framför oss och jag vill självklart stå till förfogande för distriktet i dem. 

Som ordförande är det viktigt för mig att alla i styrelsen ska känna att de har en uppgift och att det spelar roll att vi jobbar tillsammans. Min ambition är att ha ett övergripande perspektiv på alla de frågor vi arbetar med. Vissa uppgifter är också specifika för rollen som ordförande. Rehabiliteringsfrågan har tagit mycket tid och engagemang de senaste åren. En god rehabilitering ser jag som en ödesfråga för oss. 

Jag kommer att känna mig hedrad om jag får förtroendet att vara distriktsordförande även nästa år.  

7. Förfogar Du över tid för denna uppgift?:
Ja. 

8. Eventuellt tidigare erfarenhet av organisationsarbete, övriga skäl som gör att Du kan tänka Dig att ställa upp:
Jag har varit distriktsordförande under de senaste åren. Innan jag flyttade till Stockholm 1995 var jag aktiv i styrelsen i SRF Uppsala län. 2011 blev jag ledamot av styrelsen i SRF Stockholms och Gotlands län, där jag några år också var vice ordförande. Jag har varit styrelseledamot och ordförande i SLHF, föreningen Sveriges Ledarhundsförare, under åren 1997 - 2006 och styrelseledamot i SRF Norrort och SRF Solna-Sundbyberg under flera år. Utöver SRF och närliggande föreningar har jag varit ordförande några år i unionen-klubben på Synskadades Riksförbund. Jag har haft förtroendeuppdrag inom Svenska Ridsportförbundet. Jag har också varit ordförande i Forum – Kvinnor och Funktionshinder under några år. 

9. Vad driver dig i ditt arbete inom SRF?
SRF är en viktig organisation för att hävda synskadades rätt i samhället. SRF är också en viktig organisation för oss med synnedsättning och för mig personligen. Jag vill att vi ska ha en stark organisation där alla synskadade känner sig hemma. Jag vill kämpa för ett samhälle där vi kan leva ett aktivt och självständigt liv. Jag tycker helt enkelt att arbetet i styrelsen i SRF Stockholm Gotland är viktigt och roligt.


Sirkka Husso (omval) 
2 år ordinarie ledamot distriktsstyrelsen
KANDIDATUPPGIFTER
 
1. Namn, adress, telefonnummer och ålder:
Sirkka Husso
Gotlandsgatan 44, Stockholm
sirkka.husso@outlook.com
66 år.

2. Medlem i vilken lokalförening:
SRF Stockholm stad.

3. Yrkesbakgrund:
Undersköterska, kanslist, guide.

4. Hur länge har Du varit synskadad?:
Fick diagnosen RP 1993.

5. Är Du synsvag eller blind?:
Blind.

6. Vilken/vilka uppgifter skulle Du kunna tänka Dig att inrikta Dig på?:
Hjälpmedel, rehabilitering, färdtjänst, tillgänglighet, kollektivtrafik, medlemsfrågor, ekonomi.

7. Förfogar Du över tid för denna uppgift?:
Ja.

8. Eventuellt tidigare erfarenhet av organisationsarbete, övriga skäl som gör att Du kan tänka Dig att ställa upp:
Styrelseledamot i riksförbundet för sverigefinska Synskadadeförbundet,
Ordförande i Stockholms lokalförening för SFSF,
Styrelseledamot i distriktsstyrelsen sedan 2013.
Att synskadades situation förbättras och att synskadade ska vara delaktiga med lika villkor i samhällslivet.

Viviann Emanuelsson (omval) 
2 år ordinarie ledamot distriktsstyrelsen
KANDIDATUPPGIFTER
 
1. Namn, adress, telefonnummer och ålder:
Viviann Emanuelsson
Russinvägen 4 A
123 59 Farsta
070-636 08 66
74 år.

2. Medlem i vilken lokalförening:
SRF Stockholms Stad.

3. Yrkesbakgrund:
Ombudsman vid Synskadades Riksförbund.

4. Hur länge har Du varit synskadad?:
Hela livet.

5. Är Du synsvag eller blind?:
Blind.

6. Vilken/vilka uppgifter skulle Du kunna tänka Dig att inrikta Dig på?:
Medlemsfrågor, habilitering/rehabilitering och hjälpmedel. Kultur.

7. Förfogar Du över tid för denna uppgift?:
Jag är pensionär och har gott om tid.

8. Eventuellt tidigare erfarenhet av organisationsarbete, övriga skäl som gör att Du kan tänka Dig att ställa upp:
Har varit och är engagerad i olika föreningar inom SRF och FQ. Är för närvarande också ordförande i Ledarhundsklubben – Stockholms och Gotlands län samt personalföreningen SRF-seniorerna. 
Jag hoppas och tror att mitt arbete långsiktigt kan leda till förbättringar för oss synskadade. Jag tänker både intressepolitik och medlemsverksamhet.


Elisabeth Ravstis (omval) 
2 år ordinarie ledamot distriktsstyrelsen
KANDIDATUPPGIFTER
 
1. Namn, adress, telefonnummer och ålder:
Elisabeth Ravstis 
Fiskarrovägen 4 B, Tyresö. 
Mobil: 070-512 22 87. 
Ålder 67 år.

2. Medlem i vilken lokalförening:
Jag är direktansluten eftersom det inte finns någon lokalförening i Södertörn.

3. Yrkesbakgrund:
Jag är socionom och har jobbat inom socialtjänsten i Haninge och Tyresö sammanlagt cirka 25 år. Jag har vikarierat som ombudsman/handläggare vid SRF Stockholm Gotland under ett år och mitt sista arbete var som chef vid Ledarhundsverksamheten i 2,5 år. Sedan januari i år är jag pensionär.

4. Hur länge har Du varit synskadad?:
Jag har varit synskadad i hela mitt liv.

5. Är Du synsvag eller blind?:
Jag är blind.

6. Vilken/vilka uppgifter skulle Du kunna tänka Dig att inrikta Dig på?:
De frågor jag är mest intresserad av är rehabilitering, färdtjänst och kollektivtrafik. Inom rehabilitering ryms ju även sjukvård så som tillgängliga tester, ledsagning i vården osv.  Jag kan även tänka mig att engagera mig i sådant som har med distriktets ekonomi att göra.

7. Förfogar Du över tid för denna uppgift?:
Jag förfogar absolut över den tid som krävs nu när jag är nybliven pensionär.

8. Eventuellt tidigare erfarenhet av organisationsarbete, övriga skäl som gör att Du kan tänka Dig att ställa upp:
Jag har varit aktiv inom SRF från och till ända sedan 70-talet, både lokalt och på distriktsnivå. Jag har också haft långa perioder då jag inte har varit engagerad i SRF då familj, jobb och utbildning har fått gå före.  Det känns viktigt för mig att engagera mig i SRF nu. Dels har jag extra mycket tid nu när jag inte längre förvärvsarbetar. Men jag upplever också att villkoren för oss med synnedsättning tyvärr har försämrats de senaste åren. Därför känns det extra viktigt att vara med och försöka påverka utvecklingen.  


Anne Mondotter (omval) 
2 år ordinarie ledamot distriktsstyrelsen
KANDIDATUPPGIFTER
 
1. Namn, adress, telefonnummer och ålder:
Anne Mondotter 
Sandfjärdsgatan 72 
120 56 Årsta 
070-716 98 95 
53 år.

2. Medlem i vilken lokalförening:
SRF Stockholms stad

3. Yrkesbakgrund:
Elektroingenjör

4. Hur länge har Du varit synskadad?:
18 år, gravt synskadad 10 år.

5. Är Du synsvag eller blind?:
Gravt synskadad.

6. Vilken/vilka uppgifter skulle Du kunna tänka Dig att inrikta Dig på?:
Intressepolitik inom Vård och rehabilitering samt kultur. Medlemsverksamhet. Kamratstöd.

7. Förfogar Du över tid för denna uppgift?:
Ja

8. Eventuellt tidigare erfarenhet av organisationsarbete, övriga skäl som gör att Du kan tänka Dig att ställa upp:
Är med i styrelsen sedan 4 år tillbaka. Erfarenhet från flera andra föreningar sedan tidigare. Har varit med och startat den nya föringen Alla sinnens konst för synskadade i Stockholms län under 2024.


Arvid Lindén (nyval) 
1 år fyllnadsval ordinarie ledamot distriktstyrelsen
KANDIDATUPPGIFTER
 
1. Namn, adress, telefonnummer och ålder
Arvid Lindén
Fatburs Kvarngata 10
118 64 Stockholm 
076 104 1525
65 år.

2. Medlem i vilken lokalförening
 SRF Stockholm stad 

3. Yrkesbakgrund
Statistiker, Sociolog och avdelningschef/utredare vid Arbetsmiljöverket, Handisam och Myndigheten för Delaktighet

4. Hur länge har Du varit synskadad?
Sedan födsel 

5. Är Du synsvag eller blind?
Synsvag, ser knappt 10 procent.

6. Vilken/vilka uppgifter skulle Du kunna tänka Dig att inrikta Dig på?
Intressepolitiska, ekonomiska och tillgänglighetsfrågor. Men även ett intresse för medlemsfrågor. 

7. Förfogar Du över tid för denna uppgift?
Pensionär och har därför tid att delta vid samrådsmöten dagtid, arbetsmöten och annat under dagtid.

8. Eventuellt tidigare erfarenhet av organisationsarbete, övriga skäl som gör att Du kan tänka Dig att ställa upp:
Jag har varit ersättare i distriktsstyrelsen fram till nu och märker att det tar sin tid att komma in i arbetet, därför skulle det kännas bra att kunna fortsätta nu som ordinarie ledamot.


Kevin Kjelldahl (nyval) 
1 år ersättare distriktsstyrelsen
KANDIDATUPPGIFTER
 
1. Namn, adress, telefonnummer och ålder:
Kevin Kjelldahl
Byggmästarvägen 9
762 62 Rimbo
079-020 69 32
23 år. 

2. Medlem i vilken lokalförening:
Jag är medlem i SRF Norrtälje.

3. Yrkesbakgrund:
Med tanke på min unga ålder så har jag inte direkt hunnit med någon långtidsanställning ännu. För närvarande studerar jag sista terminen till att kvittera ut en examen som socialpedagog. Innan dess har jag avlagt en fritidsledarexamen. På gymnasiet läste jag programmet handel och administration, med inriktningen mot administrativ service.

Tack vare mina utbildningserfarenheter har jag gjort praktik inom många olika verksamheter. Jag har praktiserat som administratör på SRF:s rikskansli, praktiserat som fritidsledare inom öppen fritidsverksamhet för barn och unga både med och utan funktionsnedsättning och prövat på att praktisera som pedagogisk handledare inom daglig verksamhet för personer inom LSS-lagens personkrets 1.

4. Hur länge har Du varit synskadad?:
Min synnedsättning har jag haft sedan den dagen då jag föddes. Jag ser endast ljus och mörker på mitt vänstra öga och har helt avsaknad av syn på mitt högra öga.

5. Är Du synsvag eller blind?:
I mina papper står det blind, så det utgår vi från.

6. Vilken/vilka uppgifter skulle Du kunna tänka Dig att inrikta Dig på?:
Jag ser främst tre skäl till att jag ställer upp till detta styrelseval:

a. Arbete med intressepolitik i regionen.
Jag är en person som har erfarenhet av att arbeta intressepolitiskt på olika sätt och ur olika perspektiv. Allt från lokal till nationell nivå har jag fått delta i vad gäller detta arbete. Jag tror att det är bra för en organisation som SRF att få en ung och stark röst med i debatten och det vill jag bidra med. Vidare tror jag att jag har en massa förvärvad erfarenhet som jag kan bidra med för att gynna SRF på regional nivå.
Mina hjärtefrågor intressepolitiskt på regional nivå är: färdtjänst, kollektivtrafik och att syncentralen fortsatt ska vara en verksamhet som gynnar oss brukare. Det ska inte heller vara en begränsning att ha färdtjänst så fort man uppnår tjugofem års ålder och när vi kan resa kollektivt ska utropen fungera och man ska känna sig trygg i valet att resa kollektivt.

b. Arbeta med medlems- och lokalföreningsverksamhet.
Jag är en person som brinner mycket för medlemsarbetet i en organisation. Dels gillar jag att jobba med människor, men det är även medlemmarna som gör så att organisationen är välmående och därför är denna byggsten så viktig. Utan aktiva medlemmar som trivs så finns det ingen organisation. Jag vet faktiskt inte hur jag som styrelseledamot kan hjälpa till med själva medlemsverksamheten och medlemsvården, men det är ändå någonting jag önskar att få göra om jag blir invald.
Vidare behöver vi även arbeta med lokalföreningsverksamheten för att den ska vara stark och hänga med i allt som händer. Välmående lokalföreningar är viktigt för fortsatt och vidare engagemang oavsett vart man bor i distriktet. Då jag under många år varit distriktskontakt inom organisationen US, tror jag att jag kan applicera de erfarenheterna på lokalföreningarna inom distriktet. Att jag har vana i rollen innebär även att jag kan tänka nytt och samtidigt se hur man skulle kunna gå vidare i saker.

c. Arbeta för en hållbar organisation.
Jag tror att ett generationsskifte förr eller senare kommer behöva ske inom organisationen och jag vill därför bidra till att det ska gå smidigt till när väl det sker. Om man gör det lite i taget med tidens gång, kan vi nog behålla en stabil organisation och kanske generationsskiftet inte behöver få alltför stora konsekvenser. Jag tror på förnyelse och att vi unga krafter också behövs på olika ställen i SRF. Detta just för att brädda perspektiv men också för att uppnå ett bredare engagemang.

7. Förfogar Du över tid för denna uppgift?:
Jag förfogar tid över uppgiften som eventuell styrelseledamot i SRF Stockholm Gotlands styrelse. Att ställa upp om man inte förfogade tid över uppgiften skulle bara vara dumt.

8. Eventuellt tidigare erfarenhet av organisationsarbete, övriga skäl som gör att Du kan tänka Dig att ställa upp:
Min föreningsvana är stor tack vare mitt både mångåriga och mångsidiga engagemang. Jag sitter med i SRF Norrtäljes styrelse som vice ordförande. Jag har även varit engagerad inom Unga med Synnedsättning (US,) där rollerna har varit många. Allt från riksstyrelseledamot till distriktsordförande samt ungdomsledare. Har även haft förmånen att planera många olika typer av aktiviteter inom US som organisation.
Jag har även andra föreningserfarenheter då jag varit engagerad inom andra föreningar utöver US. Exempelvis: MyRight och rädda barnens ungdomsförbund. Jag har även under min gymnasietid varit engagerad i lokalpolitiken där jag bodde då, eftersom jag var ledamot i Uddevalla ungdomsfullmäktige. Var även med i elevkorföreningens styrelse under en period på gymnasiet.
Jag drev även ett UF-företag under årskurs 2 på gymnasiet.


Sebastian Assio (nyval) 
1 år ersättare distriktsstyrelsen
KANDIDATUPPGIFTER
 
1. Namn, adress, telefonnummer och ålder:
Sebastian Assio 
Tegnérgatan 55A 
111 61 Stockholm 
Telefon: 072-310 77 31
Ålder: 25 år. 

2. Medlem i vilken lokalförening:
SRF Stockholm Stad.

3. Yrkesbakgrund:
Strategisk Projektledare, Revisor och Banktjänsteman.

4. Hur länge har Du varit synskadad?:
Från 11 år.

5. Är Du synsvag eller blind?:
Jag har en grav synnedsättning, 20/400=5%, ser främst i periferin har Stargardts.

6. Vilken/vilka uppgifter skulle Du kunna tänka Dig att inrikta Dig på?:
Jag skulle gärna inrikta mig inom ekonomin, men har även ett intresse för påverkansarbete inriktat mot arbetsmarknad.

7. Förfogar Du över tid för denna uppgift?:
Ja, det skulle jag yrka.

8. Eventuellt tidigare erfarenhet av organisationsarbete, övriga skäl som gör att Du kan tänka Dig att ställa upp:
Jag sitter i både unga med synnedsättning Stockholm och Riks styrelse, där mina styrelseuppdrag främst berör ekonomi, AU, påverkansarbete och även till viss del medlemsarbete.
